

MĚSTSKÁ NEMOCNICE NÁSLEDNÉ PÉČE

VÝROČNÍ ZPRÁVA

2022



K Moravině 343/6, 190 00 Praha 9 – Vysočany
IČ: 45245843
Zřizovatel: Hlavní město Praha



ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí kolegové, čtenáři,

s uplynutím dalšího roku opět přišel čas na shrnutí činnosti a významných událostí Městské nemocnice následné péče, tentokrát v roce 2022. I tento rok se pro nás ze značné části nesl ve znamení onemocnění Covid-19. I přes to, že se veškerá opatření postupně rozvolňovala, dbal personál nemocnice na to, aby naši pacienti byli před tímto onemocněním co nejvíce chráněni a nedošlo tak k dalším komplikacím jejich léčby a prodloužení jejich pobytu. Za pomoci zodpovědných návštěv i očkovaní se podařilo v roce 2022 významně snížit počet nutných izolací pacientů oproti předešlým rokům. Na tomto místě se sluší poděkovat personálu nemocnice za jeho vytrvalost a práci v těchto ztížených podmínkách. Velice děkuji a vážím si veškeré Vaší odvedené práce.

V naší nemocnici se v roce 2022 mnohé událo. Mezi nejvýznamnější události ovšem zcela jistě patří otevření několika nových ambulancí, které slouží jak našim pacientům, tak veřejnosti. Proběhlo u nás i několik veřejných zakázek, které nás posunuly opět o krok dál k celkové komplexní rekonstrukci nemocnice, která započala v roce 2020. Naše řady se rozšířily o nové kolegy, včetně několika specialistů. Jedná se především o nového primáře, lékaře a klinického psychologa. Změny nastaly i v soustavném vylepšování pracovních postupů, kterými chceme zkvalitňovat poskytovanou péči. Proběhlo u nás i vánoční dramaterapeutické vystoupení pro pacienty, návštěvy a personál. Vystoupení se těšilo velkému úspěchu a mluvilo se o něm i několik dní později. Jsem velice ráda, že se nám podařilo potěšit naše pacienty v době, kdy jim bohužel zdravotní stav neumožnil trávit vánoční svátky doma.

Vedle poděkování personálu musím poděkovat i našemu zřizovateli, kterým je Magistrát hlavního města Praha, bez kterého bychom se nemohli dále rozvíjet.

S úctou

Mgr. Iva Vyšatová, DiS., ředitelka



ZHODNOCENÍ ROKU 2022

Zdravotní a sociální péče

I během roku 2022 se bohužel zdravotnický personál Městské nemocnice následné péče musel potýkat s onemocněním Covid-19. Po celý rok 2022 v naší nemocnici fungovalo jak postcovidové centrum, tak i očkovací centrum, které nabízelo očkování jak našim pacientům, personálu nemocnice a jejich rodinám, tak i zájemcům z okolí dle platných pokynů MZČR. Ve spolupráci s Magistrátem hlavního města Prahy pokračovala i v roce 2022 distribuce vakcín příspěvkovým organizacím MHMP a ostatním očkovacím centřům.

Během roku 2022 bylo do Městské nemocnice následné péče přijato celkem 417 pacientů, naopak propuštěno bylo 380 pacientů.

Za velký úspěch v roce 2022 považujeme úspěšná výběrová řízení k otevření nových odborných ambulancí, konkrétně v oboru – psychiatrie, klinické psychologie a rehabilitace. Došlo také k opětovnému otevření naší interní ambulance. Tyto odborné ambulance poskytují péči jak našim pacientům, tak i veřejnosti.

V naší nemocnici společně neustále hledáme nové cíle, skrz které lze zkvalitnit péči hospitalizovaným pacientům a přispět k efektivnějšímu poskytování zdravotní péče. I z tohoto důvodu jsme se v roce 2022 připravovali na účast ve výběrovém řízení na MZČR k nasmlouvání 100 lůžek následné péče. Stanovením nových cílů, jejich naplněním a nastavováním nových pracovních postupů setrvačně pracujeme na dalších zlepšeních. Věříme, že i malými, ale efektivními logickými kroky, se každou změnou přibližujeme k personalizované medicíně a dopřáváme našim pacientům kvalitní péči.

Během roku 2022 byly do nemocnice postupně nakoupeny další pomůcky pro zkvalitnění poskytované péče a zlepšení manipulace personálu s pacienty. Mezi takové pomůcky a vybavení patřili především polohovací pomůcky, nové EKG, polohovací koupací židle, antidekubitní matrace, nové kompenzační pomůcky jako jsou rolátory, invalidní vozíky, chodítka, trenažery pro dechovou rehabilitaci apod.

V roce 2022 jsme se zaměřovali i na vzdělávání našeho personálu a jejich prohlubování kvalifikace. Vedle pravidelných interních školení si svou kvalifikaci individuálně prohlubují naši lékaři, kteří pak dále proškolují a seznamují personál nemocnice s novinkami.

Některé zdravotní sestry také nastoupili na certifikovaný kurz Péče o rány. Svou kvalifikaci si prohloubili i naši rehabilitační pracovníci, kteří prošli kurzem Tejpování.

Našim pacientům i zaměstnancům bylo v předvánoční době uspořádáno dramaterapeutické vystoupení divadelního, televizního a filmového herce pana Romana Štabrňáka. Jednalo se o interaktivní program s prvky zábavného kouzelnického vystoupení. Vystoupení bylo koncipováno tak, aby formou interaktivních kouzelnických prvků pozitivně působil na pacientovu psychiku, potěšil, rozesmál a dal tak zapomenout na strasti spojené s pobytem v nemocnici umocněné dobou Vánoční, která by se měla trávit v rodinném kruhu. Během představení postupně vypomáhali jak pacienti, jejich rodiny, tak i zaměstnanci. Všichni zúčastnění si vystoupení moc užili.



Sociální pracovníce v naší nemocnici poskytují péči hospitalizovaným dospělým pacientům, kteří se v důsledku nemoci ocitli v tíživé sociální situaci, nebo naopak sociální situace vyústila ve špatný zdravotní stav. Pracují v multidisciplinárním týmu společně s ošetřujícími lékaři, středním a nižším zdravotnickým personálem a rehabilitačními pracovníky.

V rámci své práce sociální pracovníce poskytují podporu a provází pacienty v náročných životních situacích. Poskytují odborné sociální poradenství nejenom v oblasti zdravotních služeb, ale i terénních a pobytových sociálních služeb, poradenství v oblasti sociálních dávek, aj. Pomáhají zprostředkovat navazující sociální služby, spolupracují s orgány státní správy i samosprávy, státními i nestátními organizacemi, které tyto sociální služby poskytují.

Od října roku 2021 provozuje MNNP **Linku návratu**, službu sociálního poradenství, na kterou lze zavolat a získat bezplatné konzultace s našimi sociálními pracovníky. Tato služba i v roce 2022 fungovala každý všední den od 9:00 do 14:00 na telefonním čísle 770 170 651.

Sociální pracovníce dbají na to, aby při práci přistupovali k pacientům a klientům Linky návratu na základě individuálního přístupu a diskrétnosti.

Personální stav

V roce 2022 jsme pokračovali s rozšiřováním našeho týmu. Podařilo se nám přijmout nové posily jak mezi lékaři, tak i mezi nelékařskými zdravotnickými pracovníky. Jednalo se především o tři lékaře specialisty, zdravotní sestry a sanitáře. Nástup nových lékařů nám umožnil jmenovat do funkce primáře následné péče. Dále se nám úspěšně podařilo získat pro naše pacienty logopeda a klinického psychologa.

Došlo k drobné změně organizační struktury, která nijak neovlivnila lůžkovou část nemocnice. V rámci této změny byla přijata nová hlavní ekonomka a do funkce byla jmenována nově vedoucí technického útvaru.

Souhrn hodnocení ekonomického útvaru za rok 2022

Rozpočet

- schválený neinvestiční příspěvek zřizovatele (NIP) 41 095,0 tis. Kč
- v průběhu roku došlo k navýšení rozpočtu o částky:
 - 796,2 tis. Kč na mzdy a odvody
 - 887,0 tis. Kč na pokrytí zvýšených nákladů na energie
- upravený NIP k 31. 12. 2022: 42 778,2 tis. Kč
- hospodářský výsledek: úspora NIP ve výši 20 074,1 tis. Kč

Úspora vznikla zejm. na základě mimořádných výnosů z úhrad zdravotních pojišťoven z minulých let.

Výnosy

- celkové výnosy 135 303,3 tis. Kč
- z toho výnosy z vlastní činnosti 95 789,9 tis. Kč

Došlo k nárůst vlastních výnosů ve srovnání s rokem 2021 o 38 586,3 tis. Kč. Tato skutečnost je ovlivněna zejména postupným zvyšováním obložnosti lůžek.

Náklady

- celkové náklady 135 303,3 tis. Kč

Výše nákladů byla ovlivněna značným nárůstem cen energií (elektřina, plyn) v průběhu roku. Také navyšování obložnosti lůžek v MNNP ovlivňuje výši nákladů v oblasti zajištění provozu nemocnice.

Z provozních prostředků v rámci plánu veřejných zakázek (opravy) bylo realizováno:

- VZ Oprava podlah patientských pokojů 1. patro 289,0 tis. Kč
- VZ Oprava stropů 4. a 5. patro 497,5 tis. Kč
- VZ Oprava skříní na inko pomůcky a dezinfekci 1.-5. patro 356,7 tis. Kč

Investice

V roce 2022 byly realizovány investiční akce pouze z investičních prostředků organizace:

- VZ Nákup dvou kusů síťového prvku – Switch 201,4 tis. Kč
- VZ Nákup EKG včetně pojízdného stolku 84,9 tis. Kč
- VZ Nákup hydraulické hygienické židle 100,8 tis. Kč

Doplňková činnost

V roce 2022 se doplňková činnost neuskutečnila. Žádná doplňková činnost na tento rok nebyla plánována ani rozpočtována.

Ještě jednou děkujeme zřizovateli a všem zaměstnancům Městské nemocnice následné péče za další úspěšný rok.

